

脫離捆綁



課前引言

你曾否感覺到被某事所困或是無法自拔？可能是個壞習慣或是一段錯誤的關係。有許多事物可能控制我們，使我們被它所捆綁。

以色列人有好些年處於為奴的狀態，首先是在埃及，後來是在巴比倫。有時，這是他們選擇離棄上帝所帶來的結果。即便如此，上帝仍不離棄他們。神定下心意要使他們脫離奴役、捆綁的光景。祂也定意要使我們脫離捆綁。祂的計畫是什麼？

字辭庫

bondage (n)

捆綁；奴役

to turn one's back on (idiom)

背離；離棄

descendant (n)

後代；子孫

slave (n)	奴隸
permanently (adv)	永遠地
approve of (v phr)	贊同
condemnation (n)	定罪

神的話 (現代中譯本修訂本)

耶穌講論到人們受到罪的捆綁，接著，她提到祂可以使人得到真正的釋放與自由。

約翰福音八：31 - 36

31 耶穌對信他的猶太人說：「你們若常常遵守我的教導，就真的是我的門徒了；32 你們會認識真理，真理會使你們得自由。」33 他們回答：「我們是亞伯拉罕的子孫；我們沒作過誰的奴隸，你說『你們會得自由』，這話是甚麼意思呢？」34 耶穌對他們說：「我鄭重地告訴你們，每個犯罪的人都是罪的奴隸。35 奴隸在家庭裏沒有穩固的地位，兒子卻始終屬於家庭。36 要是上帝的兒子使你們得自由，你們就真的是自由人了。」

保羅也寫到，透過耶穌我們可以脫離罪的捆綁，得到釋放與自由。

羅馬書七：18 - 19，22 - 25；八：1 - 2

18 我也知道，在我裏面，就是在我的本性裏面，沒有良善。因為，我有行善的意願，卻沒有行善的能力。19 我所願意的善，我偏不去做；我所不願意的惡，我反而去做。

22 我的內心原喜愛上帝的法則，23 我的身體卻受另一個法則的驅使——這法則跟我內心所喜愛的法則交戰，使我不能脫離那束縛我的罪的法則；這法則在我身體裏作祟。24 我真苦啊！誰能救我脫離這使我死亡的身體呢？25 感謝上帝，藉著我們的主耶穌基督，他能夠救我。我的情況就是這樣：我自己只能在心靈上順服上帝的法則，而我的肉體卻服從罪的法則。

1 如今，那些活在基督耶穌生命裏的人就不被定罪。2 因為聖靈的法則，就是那使我們跟基督耶穌聯合而得生命的，已經從罪和死的法則下把我們釋放出來。

進深研究，請參見羅馬書八：12-15；加拉太書五：1；希伯來書二：14-15。

想一想

1. 耶穌試著向那些相信的人強調什麼？你認為耶穌所說的「真理和自由」是什麼意思？（約翰福音八：31-32）

2. 為什麼眾人對耶穌所說的話困惑不已？（約翰福音八：31-33）

3. 根據耶穌的說法，「奴隸」和「兒子」的差別在哪裡？（約翰福音八：35）

4. 誰能叫我們得到真正的自由？（約翰福音八：36）

5. 保羅的難題是什麼？你對他的難題是否感同身受？（羅馬書七：18-24）

6. 保羅身陷什麼樣的「捆綁」之中？（羅馬書七：23-24）

7. 保羅說誰能使他得脫離得著釋放呢？（羅馬書七：24；八：2）

8. 哪些人得以脫離定罪和罪與死的法則？（羅馬書八：1-2）你在生活中與基督聯合嗎？

付諸行動

1. 有哪些事物使你受到捆綁？你以前曾經用過什麼樣的方式試圖掙脫捆綁呢？
2. 如果你未曾嘗試與耶穌建立關係，你今天就可以開始！邀請祂進入你的生命，並請求祂的靈來掌管。

背經文

羅馬書八：6（和合本）

體貼肉體的，就是死；體貼聖靈的，乃是生命、平安。